Приложение № 1

ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ

за възлагане на обществена поръчка по чл. 20, ал. 3 от ЗОП с предмет:
„Провеждане на социологически проучвания за изследване на общественото мнение към ОП „Транспорт и транспортна инфраструктура” 2014-2020 г., прилагане на задълбочени анализи и представяне на резултатите от проучванията чрез съвременни методи“

  Въведение 

Във връзка със стартиране на Оперативна програма „Транспорт и транспортна инфраструктура” 2014-2020 г. (ОПТТИ 2014-2020 г.) и ефективно планиране на бъдещите дейности по комуникация и публичност, е необходимо да бъдат проведени социологически проучвания и задълбочени анализи за изследване на общественото мнение и нагласи към ОПТТИ 2014-2020 г.
При изпълнението на предходната оперативна програма - „Транспорт“ 2007-2013 г. (ОПТ) успешно беше изпълнен договор за „Провеждане на социологически проучвания и изготвяне на аналитични доклади”. Договорът е възложен след провеждане на открита процедура по ЗОП и е обхванал 20 броя социологически изследвания, с различен обем и цели. 

В изпълнение на договора са осъществени национално представителни проучвания, чиято цел е била да оценят представянето и възприемането на Оперативна програма „Транспорт“ 2007-2013 г. Допълнително са реализирани и по-специализирани видове изследвания като: оценка на провеждане на събития, ефективност на комуникационните канали, социологическо проучване на общественото мнение във връзка с пускането в експлоатация на ЛОТ 2 и ЛОТ 3 от АМ „Тракия”, и други.

Извършените в периода: 20.07.2012 г. - 14.01.2014 г., социологически проучвания дават добра представа за възприемането на Оперативна програма „Транспорт“ 2007-2013 г. и за ефективността на предприетите дотогава дейности по популяризирането й. Основните резултати от проведените проучвания са публикувани на официалната страница на ОПТ, секция „Документи“/„Социологически проучвания“ (http://optransport.bg/page.php?c=253).
След успешното приключване на договора, през февруари 2014 г., до момента не са възлагани нови социологически проучвания, които да дадат ориентир за бъдещите насоки за комуникация и публичност по новата оперативна програма „Транспорт и транспортна инфраструктура” 2014-2020 г.

1. Наименование на поръчката:

„Провеждане на социологически проучвания за изследване на общественото мнение към ОП „Транспорт и транспортна инфраструктура” 2014-2020 г., прилагане на задълбочени  анализи и представяне на резултатите от проучванията чрез съвременни методи“
2. Цел на поръчката: 

Основната цел на поръчката е да бъдат проведени социологически проучвания, приложени задълбочени анализи за изследване на общественото мнение и нагласи към ОП „Транспорт и транспортна инфраструктура” 2014-2020 г. и представени резултатите от проучванията чрез съвременни методи.
На база на досегашния опит и необходимостта от целенасочено планиране и ефективно изразходване на публичния ресурс за комуникационни дейности, е необходимо да бъдат проведени следните видове социологически проучвания за изследване на общественото мнение и нагласи към ОП „Транспорт и транспортна инфраструктура” 2014-2020 г.:

А. Количествени проучвания – национално представителни социологически проучвания
 (год. 15+) чрез стандартизирана анкета лице-в-лице и стохастична извадка от минимум 2000 респондента, която да позволява статистически анализ на специфични целеви групи
. 

Б. Качествени проучвания – провеждане на фокус-групови дискусии с по 12 участника от специфичните целеви групи за апробация на различни форми на комуникация и комуникационни продукти на оперативната програма, както и за тестване на  информационни и рекламни материали: послания, език, шрифт, емоции, аудио и видео клипове, лого, слоган, говорители и т.н.  

Дейностите ще се финансират по линия на приоритетна ос „Техническа помощ“ на ОПТТИ 2014-2020 г.
3. Срок за изпълнение на поръчката:

Две години от датата на сключване на договора с избрания изпълнител. 
4. Стойност: 

Прогнозната стойност на поръчката е до 60 000,00 (шестдесет хиляди) лева без ДДС или до 72 000,00 (седемдесет и две хиляди) лева с ДДС.
5. Изисквания към участниците:


През последните 3 (три) години, считано от датата на подаване на офертата, участникът трябва да е изпълнил услуги с предмет, сходен с предмета на настоящата поръчка, включващи:

а) минимум две национално-представителни проучвания;
б) минимум пет фокус-групови дискусии. 

Предмет, сходен с предмета на настоящата поръчка е: провеждане на различни видове социологически проучвания за изследване на общественото мнение и нагласи, прилагане на задълбочени  анализи и представяне на резултатите от проучванията чрез съвременни методи.

При условията на чл. 64, ал. 1, т. 2, във връзка с чл. 195 от ЗОП, опитът на участника се доказва чрез представяне на Декларация-списък на услугите по образец, сходни с предмета на настоящата поръчка. При условията на чл. 67, ал. 5 и 6 от ЗОП  към списъка се прилагат и доказателства за извършените услуги – официални писма за приемане на успешно изпълнени договори и препоръки за изпълнени договори за услуги, сходни с предмета на настоящата поръчка.

6. Обхват на дейностите за провеждане на различни видове социологически проучвания в изпълнение на поръчката:

  6.1. Дефиниции и стандарти на провеждане на проучвания за целите на поръчката:
За целите на тази обществена поръчка ще бъде използвана следната дефиниция за социологическо изследване (проучване): система от методологически инструменти за събиране, обработка и интерпретация на данни, чиято основна функция е да подпомага вземането на управленски решения и решаването на възникнали проблеми.

Според изследователските задачи и използваните методи за набиране на информацията, проучванията могат да бъдат количествени или качествени. 

Според обхвата на проучванията, те могат да бъдат национално-представителни или да се фокусират върху определени, външни или вътрешни целеви групи.
Под задълбочени анализи се имат предвид различни видове анализи и допълнителна обработка на първичните данни. Те се прилагат, ако в получените данни се установят значителни различия между отделните видове респонденти, както и за да се проверят изследователски хипотези, направени въз основа на получените данни. С цел по-задълбочени и прецизни изводи, като част от проучването, могат да бъдат приложени различни видове специализирани анализи и аналитични статистически инструменти като напр.: факторен анализ, корелационен анализ, клъстърен анализ и други видове.
Под съвременни методи за представяне на резултатите от проучванията се има предвид представяне на най-важните изводи и препоръки от проучването чрез различни видове аудио-визуални средства като напр.: видео-представяне на данните (видео-доклад) видео-презентации, инфо-графики, интерактивни графики, анимирани графики, интерактивни карти и други подобни чрез платформи и формати, подобни на PоwТOON, Harward Graphics, Prezi или други еквивалентни.
При провеждане на проучванията по тази поръчка, Изпълнителят се ангажира да следва всички изисквания и добри практики, възприети съгласно Етичния кодекс на ESOMAR (Международната асоциация на маркетинговите специалисти и изследователите на общественото мнение), както и съгласно Етичния кодекс на Българската социологическа асоциация.
6.2. Типове социологически проучвания, които ще бъдат възлагани по договора: 

В рамките на предвидената прогнозна стойност на обществената поръчка, за периода на договора, Възложителят планира да проведе следните видове проучвания:

А) Национално-представителни проучвания:

За периода на договора Възложителят планира да проведе минимум 2 (две) национално-представителни социологически проучвания сред външните целеви групи (год. 15+) чрез стандартизирана анкета лице-в-лице и стохастична извадка от минимум 2000 респондента, която да позволява статистически анализ на специфични целеви групи. 

Б) Качествени проучвания:
За периода на договора Възложителят планира да проведе минимум 5 (пет) броя фокус-групови дискусии - всяка с по 12 участника от специфичните целеви групи за апробация на различни форми на комуникация и комуникационни продукти на оперативната програма, както и за тестване на  информационни и рекламни материали: послания, език, шрифт, емоции, аудио и видео клипове, лого, слоган, говорители и т.н.  

6.3. Задължения на Изпълнителя в изпълнение на поръчката:

А. Национално-представителни проучвания:

1) За всяко от национално-представителните проучвания задължение на Изпълнителя е да разработи изследователския инструментариум, който да бъде одобрен писмено от Управляващия орган на ОПТТИ 2014-2020 г.;
2) При обработката на данните от проучването, Изпълнителят се задължава да изследва всички въпроси и социално-демографски разрези, включени в инструментариума на проучването.

При наличие на релевантни корелации и установени зависимости, Изпълнителят е длъжен да приложи допълнителна обработка на първичните данни за по-задълбочени и прецизни изводи, като част от проучването. В този случай Възложителят не дължи допълнително възнаграждение.
Забележка: Изпълнителят не е длъжен да прилага допълнителни, специализирани анализи към данните, извън стандартните социално-демографски разрези и анализи, посочени в т. 7. „Минимални изисквания към социологическите проучвания, които ще бъдат възлагани по договора“ от  Приложение № 1 „Техническа спецификация“. 
В случай обаче, че Изпълнителят предложи да извърши и обоснове прилагането на допълнителни специализирани анализи и аналитични статистически инструменти като напр.: факторен анализ, корелационен анализ, клъстърен анализ и други, като част от анализа за национално-представителното социологическо изследване за осигуряване на задълбоченост и прецизност на изводите от проучването, това ще бъде отразено в оценката на неговото Техническо предложение и той ще получи допълнително точки, съгласно методиката, описана в точка 9 „Критерии за оценка на офертите в поръчката“. В този случай Възложителят не дължи допълнително възнаграждение за извършените специализирани анализи.

3) След провеждане на национално-представителното социологическо проучване, Изпълнителят се задължава да предостави Доклад с изводи и препоръки от проведеното проучване (на хартиен и на електронен носител). Докладът съдържа следните задължителни елементи:

· Визитка на проучването – място и период на провеждане, брой респонденти, използван метод и т.н.;

· Резюме с основните изводи и препоръки от проучването;
· Аналитична част с изводи и графично представяне на основните социално-демографски разрези и анализи, групирани по подходящ начин;
4) Към Доклада с изводи и препоръки, Изпълнителят се задължава да предостави  и кратка презентация в „MS Power point“ формат с основните изводи и препоръки от проучването (около 15-20 слайда, на хартиен и на електронен носител, на български и на английски език).

Забележка: Изпълнителят не е длъжен да представи основните изводи и препоръки от социологическите проучвания във формат, различен от кратката презентация в „MS Power point“ формат, посочена в т. 7. „Минимални изисквания към социологическите проучвания, които ще бъдат възлагани по договора“ от  Приложение № 1 „Техническа спецификация“.

В случай обаче, че Изпълнителят предложи да извърши и приложи към офертата си  пример в електронен формат на представяне на основните изводи и препоръки от социологическите проучвания  по различен, креативен и интерактивен начин чрез съвременни видове аудио-визуални средства като напр.: видео-представяне на данните (видео-доклад) видео-презентации, инфо-графики, интерактивни графики, анимирани графики, интерактивни карти и други подобни чрез платформи и формати, подобни на PоwТOON, Harward Graphics, Prezi или други еквивалентни, това ще бъде отразено в оценката на неговото Техническо предложение и той ще получи допълнително точки, съгласно методиката, описана в точка 9 „Критерии за оценка на офертите в поръчката“. В този случай Възложителят не дължи допълнително възнаграждение.
5) При необходимост и изразено желание от страна на УО на ОПТТИ 2014-2020 г. с официално писмо от страна на директора на дирекция „Координация на програми и проекти“, Изпълнителят се задължава да представи устно еднократно презентацията с основните резултати от проучването пред подходяща аудитория. В този случай Възложителят не дължи допълнително възнаграждение;

Б. Качествени проучвания:

1) За всяко от качествените проучвания задължение на Изпълнителя е да разработи изследователския инструментариум, който да бъде одобрен писмено от Управляващия орган на ОПТТИ 2014-2020 г. 

Инструментариумът следва да отразява в максимална степен различните цели на планираните фокус-групови дискусии (напр. генериране на идеи за послания и дизайн на аудио-визуални материали;  тестване на  готови информационни и рекламни материали; установяване на най-подходящите комуникационни канали и инструменти и т.н.). 
2) След провеждане на качественото социологическо проучване, Изпълнителят предоставя Доклад с изводи от проведените фокус-групови дискусии (на хартиен и на електронен носител). Докладът съдържа следните задължителни елементи:

· Визитка на проучването – място и период на провеждане, брой респонденти, използван метод и т.н.;

· Резюме с основните изводи и препоръки от проучването;

· Аналитична част с изводи и графично представяне на основните изводи и анализи от проучването.

3) Към Доклада с изводи и препоръки, Изпълнителят се задължава да предостави  и кратка презентация в „MS Power point“ формат с основните изводи и препоръки от проучването (около 15-20 слайда, на хартиен и на електронен носител, на български и на английски език).

Забележка: Изпълнителят не е длъжен да представи основните изводи и препоръки от социологическите проучвания във формат, различен от кратката презентация в „MS Power point“ формат, посочена в т. 7. „Минимални изисквания към социологическите проучвания, които ще бъдат възлагани по договора“ от  Приложение № 1 „Техническа спецификация“.

В случай обаче, че Изпълнителят предложи да извърши и приложи към офертата си  пример в електронен формат на представяне на основните изводи и препоръки от социологическите проучвания  по различен, креативен и интерактивен начин чрез съвременни видове аудио-визуални средства като напр.: видео-представяне на данните/ видео-доклад/ видео-презентации, инфо-графики, интерактивни графики, анимирани графики, интерактивни карти и други подобни чрез платформи и формати, подобни на PоwТOON, Harward Graphics, Prezi или други еквивалентни, това ще бъде отразено в оценката на неговото Техническо предложение и той ще получи допълнително точки, съгласно методиката, описана в точка 9 „Критерии за оценка на офертите в поръчката“. В този случай Възложителят не дължи допълнително възнаграждение.

5) При необходимост и изразено желание от страна на УО на ОПТТИ 2014-2020 г. с официално писмо от страна на директора на дирекция „КПП“, Изпълнителят се задължава да представи устно еднократно презентацията с основните резултати от проучването пред подходяща аудитория. В този случай Възложителят не дължи допълнително възнаграждение. 

7. Минимални изисквания към социологическите проучвания, които ще бъдат възлагани по договора:

А) Национално-представителни количествени проучвания:

1. Големина на извадката, обхват и метод: национално-представително проучване за населението на страната на възраст над 15 год., чрез стандартизирана анкета лице-в-лице и стохастична извадка от минимум 2000 респондента;

2. Основни теми, които ще бъдат включени в проучването:

 а) Проучване на отношението към ОПТТИ 2014-2020 г. като цяло и към включените в нея проекти: одобрение, разпознаваемост, отношение, очаквания, критики и т. н.;
б) Изследване на подходящите за специфичните целеви групи комуникационни канали, комуникационни послания и говорители;
в) Изследване на степента на информираност на целевите групи относно постигане на целите на „Националната комуникационна стратегия 2014-2020 г.“, както и на Годишните планове за действие на ОПТТИ 2014-2020 г. в изпълнение на „Националната комуникационна стратегия 2014-2020 г.“ (Забележка: „Националната комуникационна стратегия 2014-2020 г.“, както и утвърдения за 2017 г. „Годишен план за действие“ могат да бъдат свалени от сайта на Оперативна програма „Транспорт и транспортна инфраструктура“ 2014-2020, в секция „ОП „Транспорт и транспортна инфраструктура“ 2014-2020 г./ Информация и публичност“:  http://www.optransport.bg/page.php?c=285).
3. Основни, задължителни целеви групи, които проучването ще изследва:

1)  Населението на страната на възраст над 15 години;
2)  Активно пътуващи и ползващи националната транспортна инфраструктура.
Забележка: Изпълнителят не е длъжен да дефинира допълнителни целеви под-групи, които да бъдат включени в социологическите проучвания, извън изброените в т. 7.А3. „Основни, задължителни целеви групи, които проучването ще изследва“ от  Приложение № 1 „Техническа спецификация“.

В случай обаче, че Изпълнителят дефинира и опише начина, по който ще бъдат изследвани допълнителни, релевантни на проектите и целите на ОПТТИ 2014-2020 г. под-групи, това ще бъде отразено в оценката на неговото Техническо предложение и той ще получи допълнително точки, съгласно методиката, описана в точка 9 „Критерии за оценка на офертите в поръчката“. 

4. Задължителни социо-демографски разрези, индикатори и съответстващи анализи, които проучването ще изследва: 

При обработката на данните от проучването, Изпълнителят се задължава да изследва всички въпроси и социално-демографски разрези, включени в инструментариума на проучването.

При наличие на релевантни корелации и установени зависимости, Изпълнителят е длъжен да приложи допълнителна обработка на първичните данни за по-задълбочени и прецизни изводи, като част от проучването. В този случай Възложителят не дължи допълнително възнаграждение.

Задължителните социо-демографски разрези, индикатори и съответстващи анализи, които проучването ще изследва са:

· Анализ на едномерни и двумерни разпределения;

· Дискриптивен анализ;
· Социо-демографски анализ по пол;

· Социо-демографски анализ по възраст;

· Социо-демографски анализ по местоживеене;

· Социо-демографски анализ по социална група;

· Социо-демографски анализ по икономическо състояние;

· Социо-демографски анализ по образование;

· Социо-демографски анализ по честота на пътуване в страната и чужбина;

· Социо-демографски анализ по честота на ползване на националната транспортна инфраструктура, включена в проекти по ОПТТИ 2014-2020;

· Анализ на важните фактори при пътуване;

· Анализ на запознатостта с проектите по ОПТ 2007-2013 и ОПТТИ 2014-2020; 

· Прилагане на допълнителна обработка на първичните данни за по-задълбочени и прецизни изводи, при наличие на релевантни корелации и установени зависимости.

Забележка: Изпълнителят не е длъжен да прилага допълнителни, специализирани анализи към данните, извън стандартните социално-демографски разрези и анализи, посочени в т. 7.А4 „Задължителни социо-демографски разрези, индикатори и съответстващи анализи, които проучването ще изследва“ от  Приложение № 1 „Техническа спецификация“. 

В случай обаче, че Изпълнителят предложи да извърши и обоснове прилагането на допълнителни специализирани анализи и аналитични статистически инструменти като напр.: факторен анализ, корелационен анализ, клъстърен анализ и други, като част от анализа за национално-представителното социологическо изследване за осигуряване на задълбоченост и прецизност на изводите от проучването, това ще бъде отразено в оценката на неговото Техническо предложение и той ще получи допълнително точки, съгласно методиката, описана в точка 9 „Критерии за оценка на офертите в поръчката“. В този случай Възложителят не дължи допълнително възнаграждение за извършените специализирани анализи.

5. Представяне на резултатите от проучването:

А) Доклад с изводи, графично представяне и препоръки от проведеното проучване (на хартиен и на електронен носител);

Б) Кратка презентация в „MS Power point“ формат с основните изводи от проучването (около 15-20 слайда, на хартиен и на електронен носител, на български и на английски език);
В) При необходимост и изразено желание от страна на УО на ОПТТИ 2014-2020 г. еднократно устно представяне на презентацията пред подходяща аудитория. 

Забележка: Изпълнителят не е длъжен да представи основните изводи и препоръки от социологическите проучвания във формат, различен от кратката презентация в „MS Power point“ формат, посочена в т. 7.А5.  „Представяне на резултатите от проучването“ от  Приложение № 1 „Техническа спецификация“.

В случай обаче, че Изпълнителят предложи да извърши и приложи към офертата си  пример в електронен формат на представяне на основните изводи и препоръки от социологическите проучвания  по различен, креативен и интерактивен начин чрез съвременни видове аудио-визуални средства като напр.: видео-представяне на данните/ видео-доклад/ видео-презентации, инфо-графики, интерактивни графики, анимирани графики, интерактивни карти и други подобни чрез платформи и формати, подобни на PоwТOON, Harward Graphics, Prezi или други еквивалентни, това ще бъде отразено в оценката на неговото Техническо предложение и той ще получи допълнително точки, съгласно методиката, описана в точка 9 „Критерии за оценка на офертите в поръчката“. В този случай Възложителят не дължи допълнително възнаграждение.

Б) Качествени проучвания:

1. Обхват и метод: фокус-групова дискусия с по 12 участника от специфичните целеви групи;  

2. Основни теми, които ще бъдат включени в проучването:

а) Детайлизирано проучване на разпознаваемостта, нивото на одобрение, очакванията и нагласите към ОП „Транспорт и транспортна инфраструктура” 2014-2020 г. сред различните целеви групи; 

б) Изследване на различните комуникационни канали и апробация на послания, текстово, видео и аудио съдържание, представящо Оперативната програма и включените в нея проекти с цел постигане на оптимална комуникационна ефективност и ефикасност;

в) Изследване на степента на информираност на целевите групи относно постигане на целите на „Националната комуникационна стратегия 2014-2020 г.“, както и на Годишните планове за действие на ОПТТИ 2014-2020 г. в изпълнение на „Националната комуникационна стратегия 2014-2020 г.“ (Забележка: „Националната комуникационна стратегия 2014-2020 г.“, както и утвърдения за 2017 г. „Годишен план за действие“ могат да бъдат свалени от сайта на Оперативна програма „Транспорт и транспортна инфраструктура“ 2014-2020, в секция „ОП „Транспорт и транспортна инфраструктура“ 2014-2020 г./ Информация и публичност“:  http://www.optransport.bg/page.php?c=285).

3. Основни, задължителни целеви групи, които проучването ще изследва:

1)  Активно пътуващи и ползващи националната транспортна инфраструктура;

2)  Ученици и студенти;

3)  Представители на транспортни фирми;

4)  Вътрешни целеви групи (бенефициенти и УО, администрация).

Забележка: Изпълнителят не е длъжен да дефинира допълнителни целеви групи и теми, които да бъдат включени в социологическите проучвания, извън изброените в 7.Б3. „Основни, задължителни целеви групи, които проучването ще изследва“ от Приложение № 1 „Техническа спецификация“.

В случай обаче, че Изпълнителят дефинира и опише начина, по който ще бъдат изследвани допълнителни, релевантни на проектите и целите на ОПТТИ 2014-2020 г. под-групи, това ще бъде отразено в оценката на неговото Техническо предложение и той ще получи допълнително точки, съгласно методиката, описана в точка 9 „Критерии за оценка на офертите в поръчката“. 

4. Представяне на резултатите от проучването:

А) Доклад с изводи и препоръки от проведеното проучване (на хартиен и на електронен носител);

Б) Кратка презентация в „MS Power point“ формат с основните изводи от проучването (около 15-20 слайда, на хартиен и на електронен носител, на български и на английски език);

В) При необходимост и изразено желание от страна на УО на ОПТТИ 2014-2020 г. еднократно устно представяне на презентацията пред подходяща аудитория. 

Забележка: Изпълнителят не е длъжен да представи основните изводи и препоръки от социологическите проучвания във формат, различен от кратката презентация в „MS Power point“ формат, посочена в т. 7. „Минимални изисквания към социологическите проучвания, които ще бъдат възлагани по договора“ от  Приложение № 1 „Техническа спецификация“.

В случай обаче, че Изпълнителят предложи да извърши и приложи към офертата си  пример в електронен формат на представяне на основните изводи и препоръки от социологическите проучвания  по различен, креативен и интерактивен начин чрез съвременни видове аудио-визуални средства като напр.: видео-представяне на данните/ видео-доклад/ видео-презентации, инфо-графики, интерактивни графики, анимирани графики, интерактивни карти и други подобни чрез платформи и формати, подобни на PоwТOON, Harward Graphics, Prezi или други еквивалентни, това ще бъде отразено в оценката на неговото Техническо предложение и той ще получи допълнително точки, съгласно методиката, описана в точка 9 „Критерии за оценка на офертите в поръчката“. В този случай Възложителят не дължи допълнително възнаграждение.


8. Очаквани резултати от изпълнението на договора:
1) Провеждане на минимум 2 (две) национално-представителни социологически проучвания сред външните целеви групи (год. 15+) чрез стандартизирана анкета лице-в-лице и стохастична извадка от минимум 2000 респондента; 
2) Провеждане на минимум 5 (пет) броя фокус-групови дискусии, всяка с по 12 участника от специфичните целеви групи;
3) Разработен от страна на Изпълнителя и одобрен писмено от страна на УО на ОПТТИ 2014-2020 г. изследователски инструментариум за всяко от възложените социологически проучвания;
4) Предоставени от страна на Изпълнителя и одобрени писмено от страна на УО на ОПТТИ 2014-2020 г. Доклади с изводи и графично представяне за всяко от възложените  социологически проучвания, както и кратки презентации в „MS Power point“ формат с основните графики и изводи от проучванията (около 15-20 слайда, на хартиен и на електронен носител, на български и на английски език);
5) При наличие на релевантни корелации и установени зависимости, прилагане на допълнителна обработка на първичните данни за по-задълбочени и прецизни изводи. Извършване на допълнителни, социално-демографски разрези и анализ на данните, като част от проучването. В този случай Възложителят не дължи допълнително възнаграждение.
6) При необходимост и изразено желание от страна на УО на ОПТТИ 2014-2020 г. с официално писмо от страна на директора на дирекция „Координация на програми и проекти“, Изпълнителят се задължава да представи устно еднократно презентацията с основните резултати от проучването пред подходяща аудитория. В този случай Възложителят не дължи допълнително възнаграждение.
7) Конкретните срокове на изпълнение на всяко от възложените проучвания се уточняват с ИЗПЪЛНИТЕЛЯ при съгласуване на графика на проучването съгласно съгласно чл. 24 от  проекто-договора, като максималните срокове за двата вида проучвания, които не могат да бъдат надхвърляни, са както следва:  
А. Количествени проучвания – провеждане на национално-представително социологическо проучване сред външните целеви групи (год. 15+) чрез стандартизирана анкета лице-в-лице и стохастична извадка от минимум 2000 респондента, която да позволява статистически анализ на специфични целеви групи: общо 32 работни дни;
Б. Качествени проучвания – провеждане на фокус-групови дискусии с по 12 участника от специфичните целеви групи (при провеждане на качествено проучване с обхват от 3 до 5 фокус-групови дискусии): общо 21 работни дни.
8. Критерии за оценка на офертите в поръчката:

Критерият за оценка на офертите в обществената поръчка е: „икономически най-изгодна оферта, за постигане на оптимално съотношение „качество/цена“ въз основа на предлагани цени и качествени показатели”.


Показателите за оценка са: 

1. Предлагани ценови параметри – максимално възможна оценка: 60 точки;
2. Техническо предложение - максимално възможна оценка: 40 точки.

Методика за оценка:

Показател 1: Предлагани ценови параметри (П ц):

Оценката по критерия ще се изчислява на база предложената от участниците обща цена в лева без ДДС  по следната формула:

              С ц min „количествено проучване“ 
    С ц min „качествено проучване“ 

П ц  =     ------------------------------- х 50 
  +                ------------------------------ х 10
       , където:

              C ц n „количествено проучване“
      C ц n „качествено проучване“

· „С ц min „количествено проучване” - най-ниската предложена единична цена за количествено проучване, от всички предложени единични цени за изпълнение на количествено проучване от допуснатите до участие оферти;

· „С ц min „качествено проучване”  - най-ниската предложена единична цена за качествено проучване, от всички предложени единични цени за изпълнение на качествено проучване от допуснатите до участие оферти;

·    „C ц n „количествено проучване”- предложената от участника единична цена за количествено проучване; 

·    „C ц n  „качествено проучване” - предложената от участника единична цена за качествено проучване; 

    „П ц” – точките, които получава участника по оценявания Показател 1.
Показател 2: Техническо предложение (П т) 

Този показател се подразделя на следните, посочени по-долу в таблицата, под-показатели „Критерии за оценка“, като всеки участник може да събере общ максимален брой 40 точки. 
В случай, че Участникът не покрива минималните изисквания и не ги е описал в своето Техническо предложение съгласно т. 7. „Минимални изисквания към социологическите проучвания, които ще бъдат възлагани по договора“ от  Приложение № 1 „Техническа спецификация“, той се отстранява от по-нататъшно разглеждане на офертата.
В случай, че Участникът покрива минималните изисквания и е описал само тях, без да предлага допълнителни дейности в своето Техническо предложение съгласно т. 7. „Минимални изисквания към социологическите проучвания, които ще бъдат възлагани по договора“ от  Приложение № 1 „Техническа спецификация“, той се допуска до разглеждане на ценовото предложение и получава по една точка на съответния под-показател, съгласно приложената по-долу таблица „Под-показатели „Критерии за оценка“.
В случай, че в допълнение на  минималните изисквания съгласно т. 7. „Минимални изисквания към социологическите проучвания, които ще бъдат възлагани по договора“ от  Приложение № 1 „Техническа спецификация“, Участникът е предложил  и описал в своето Техническо предложение да извърши допълнителни дейности, това ще бъде отразено в оценката на неговото Техническо предложение и той ще получи съответния брой точки, съгласно приложената по-долу таблица „Под-показатели „Критерии за оценка“.
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	Участникът е изброил и описал основните целеви групи, които ще бъдат включени в обхвата на социологическите проучвания, съгласно минималните изисквания, посочени в т.7.А3 и т.7.Б3. „Основни, задължителни целеви групи, които проучването ще изследва“ от Приложение № 1 „Техническа спецификация“, без да дефинира и аргументира допълнителни целеви групи.
	1

	1.1.2.
	В допълнение на основните, задължителни целеви групи, изброени в т.7.А3 и т.7.Б3. „Основни, задължителни целеви групи, които проучването ще изследва“ от Приложение № 1 „Техническа спецификация“, в своето „Техническо предложение“ (Приложение №2) Участникът е дефинирал допълнително минимум 2 под-групи и е аргументирал защо те са релевантни на целите на ОПТТИ 2014-2020 и е добре да бъдат изследвани и анализирани. 
	5

	1.1.3.
	В допълнение на основните, задължителни целеви групи, изброени в т.7.А3 и т.7.Б3. „Основни, задължителни целеви групи, които проучването ще изследва“ от Приложение № 1 „Техническа спецификация“, в своето „Техническо предложение“ (Приложение №2) Участникът е дефинирал допълнително минимум 4 под-групи и е аргументирал защо те са релевантни на целите на ОПТТИ 2014-2020 и е добре да бъдат изследвани и анализирани.
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	1.1.4.
	В допълнение на основните, задължителни целеви групи, изброени в т.7.А3 и т.7.Б3. „Основни, задължителни целеви групи, които проучването ще изследва“ от Приложение № 1 „Техническа спецификация“, в своето „Техническо предложение“ (Приложение №2) Участникът е дефинирал допълнително минимум 6 под-групи и е аргументирал защо те са релевантни на целите на ОПТТИ 2014-2020 и е добре да бъдат изследвани и анализирани.
	10


	1.2.
	Анализ на данните
	Максимален брой точки:

18 точки

	1.2.1.
	Участникът е предложил и описал основните видове анализи, съгласно минималните изисквания, които ще бъдат прилагани в национално-представителните социологически проучвания и са изброени в т.7.А4. „Задължителни социо-демографски разрези, индикатори и съответстващи анализи, които проучването ще изследва“ от Приложение № 1 „Техническа спецификация“, без да предлага прилагането на други видове специализирани анализи.
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	1.2.2.
	В допълнение на основните, задължителни видове анализи, които ще бъдат прилагани в национално-представителните социологически проучвания и са изброени в т.7.А4. „Задължителни социо-демографски разрези, индикатори и съответстващи анализи, които проучването ще изследва“ от Приложение № 1 „Техническа спецификация“, в своето „Техническо предложение“ (Приложение №2) Участникът е предложил и обосновал прилагането на минимум един вид специализиран анализ, като напр.: факторен, корелационен, клъстърен анализ и други, като част от анализа за национално-представителното социологическо изследване за осигуряване на задълбоченост и прецизност на изводите от проучването.
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	1.2.3.
	В допълнение на основните, задължителни видове анализи, които ще бъдат прилагани в национално-представителните социологически проучвания и са изброени в т.7.А4. „Задължителни социо-демографски разрези, индикатори и съответстващи анализи, които проучването ще изследва“ от Приложение № 1 „Техническа спецификация“, в своето „Техническо предложение“ (Приложение №2) Участникът е предложил и обосновал прилагането на минимум два вида специализирани анализи, като напр.: факторен, корелационен, клъстърен анализ и други, като част от анализа за национално-представителното социологическо изследване за осигуряване на задълбоченост и прецизност на изводите от проучването.
	14

	1.2.4.
	В допълнение на основните, задължителни видове анализи, които ще бъдат прилагани в национално-представителните социологически проучвания и са изброени в т.7.А4. „Задължителни социо-демографски разрези, индикатори и съответстващи анализи, които проучването ще изследва“ от Приложение № 1 „Техническа спецификация“, в своето „Техническо предложение“ (Приложение №2) Участникът е  предложил и обосновал прилагането на минимум три вида специализирани анализи, като напр.: факторен, корелационен, клъстърен анализ и други, като част от анализа за национално-представителното социологическо изследване за осигуряване на задълбоченост и прецизност на изводите от проучването.
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	2.
	ПРЕДСТАВЯНЕ НА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ СОЦИОЛОГИЧЕСКИТЕ ПРОУЧВАНИЯ
	Максимален брой точки:

12 точки

	2.1.
	Участникът е предложил да представи основните изводи и препоръки от социологическите проучвания чрез кратка презентация в „MS Power point“ формат съгласно минималните изисквания, посочени в т.7.А5 и т.7.Б4 „Представяне на резултатите от проучването“ от  Приложение № 1 „Техническа спецификация“, без да предлага друг вид представяне на резултатите и да прилага пример на електронен носител.
	1

	2.2.
	В допълнение на кратката презентация в „MS Power point“ формат, посочена в т.7.А5 и т.7.Б4 „Представяне на резултатите от проучването“ от Приложение № 1 „Техническа спецификация“, Участникът е предложил да представи основните изводи и препоръки от социологическите проучвания чрез видео-представяне на данните/ видео-доклад/ видео-презентация и е приложил пример на електронен носител към своята оферта. 
	7

	2.3.
	В допълнение на кратката презентация в „MS Power point“ формат, посочена в т.7.А5 и т.7.Б4 „Представяне на резултатите от проучването“ от  Приложение № 1 „Техническа спецификация“, Участникът е предложил да представи основните изводи и препоръки от социологическите проучвания чрез прилагане на съвременни методи и платформи като напр.: инфо-графики, интерактивни графики, анимирани графики и други видове, във формати подобни на PawPOON, Harward Graphics, Prezi или други еквивалентни,  и е приложил пример на електронен носител към своята оферта.
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	2.4.
	В допълнение на кратката презентация в „MS Power point“ формат, посочена в т.7.А5 и т.7.Б4 „Представяне на резултатите от проучването“ от  Приложение № 1 „Техническа спецификация“, Участникът е предложил да представи основните изводи и препоръки от социологическите проучвания чрез интерактивни карти и е приложил пример на електронен носител към своята оферта.
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Икономически най-изгодната оферта за Възложителя е офертата, получила най-висока комплексна оценка (КО), от максимално възможните 100 точки, изчислена като сума от  индивидуалните оценки по отделните критерии по формулата:  КО = П ц  + П т. 
� Включването в социологическите изследвания на блока със стандартни въпроси, който присъства още от нулевото замерване през 2007 г. би позволило съпоставимост на резултатите, проследимост на динамиката на общественото мнение през годините и би разширило евристичния капацитет на проучванията. 


� Опитът от предходния програмен период показва, че стандартните у нас извадки за такъв тип проучвания от 1000-1200 респонденти не позволяват детайлен анализ на нагласите и медийното поведение на важни, но по-малобройни целеви групи на ОП.  
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