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НЕТЕХНИЧЕСКО РЕЗЮМЕ
1. ВЪВЕДЕНИЕ

Настоящият доклад се занимава с екологичната оценка (ЕО) на Секторната оперативна програма „Транспорт” (СОПТ) в рамките на Националния план за развитие на Р България 2007-2013 в съответствие с Директива 2001/42/ЕС относно оценката на ефектите от някои конкретни планове и програми върху околната среда (Директива СЕО).

Целта на Директивата СЕО е да „гарантира високо ниво на защита на околната среда и да допринесе за интеграцията на екологичните въпроси в подготовката и приемането на планове и програми с оглед на стимулирането на устойчиво развитие”. Тя прави това посредством налагането на изискване към страните-членки да идентифицират и преценят потенциалните екологични ефекти от плановете и програмите по време на техния подготвителен етап и преди да се приемат.

Настоящият екологичен доклад бе изготвен от независими консултанти на Европейската комисия, които извършиха предварителна оценка на Секторна оперативна програма „Транспорт”.
Д-р Александър Захаров е експерт по околната среда на екипа за предварителна оценка. Д-р Захаров премина през процедура на регистрация, като екологичен експерт в българското Министерство на околната среда и водите (МОСВ), за да отговори напълно на изискванията на българското вътрешно законодателство. 

2, МЕТОДОЛОГИЯ
Стратегическата екологична оценка беше приета през юли 2001 г. и се прилага от страните членки след 21 юли 2004 г. Всички широко обхватни планове и програми подлежат на екологична оценка преди да бъдат одобрени. 

Стратегическата екологична оценка е задължителна за планове и програми, които посочват рамката за проекти, изброени в анекс I и II към Директивата за „Оценка на въздействието върху околната среда” (ОВОС) (85/337/EEС); или която с оглед на възможния ефект върху природните обекти, е определена като изискваща оценка съгласно член 6 или 7 от Директивата за "естествената природна среда" (92/43/ЕЕС).
Ако програмите не попадат под горепосочените условия, екологичните власти в страните-членки трябва да ги наблюдават, за да определят дали те могат да имат значителни екологични ефекти. В действителност е възможно повечето от оперативните програми, съ-финансирани от Европейския фонд за регионално развитие, да изискват ЕО. 
Директивата е транспонирани към българското законодателство чрез Закона за околната среда, който определя специфични изисквания за условията, процедурите и методите за екологична оценка на планове и програми и Наредбата за условията и реда за извършване на ЕО на планове и програми. 
1. Обхват на екологичния доклад

2. Подготовка на екологичния доклад

3. Консултации

4.Взимане под внимание на екологичния доклад и на резултатите от консултациите

5. Наблюдение

Трябва да се отдели достатъчно време за консултации при подготовката на план или програма и на екологичен доклад. Ето защо беше взето решение да се осигурят три седмици (21 дни) вместо 2 седмици, които са предвидени в законодателството, което ще осигури достатъчно време за получаване на коментари.

Тъй като ефективните консултации изискват съответни умения, познание и опит, формата на консултациите и участието на лицата и организациите ще са различни. Например често пъти е трудно за групи на местни представители да познават регионалното развитие, когато тяхната работа и интереси са концентрирани върху конкретната локалност. По подобен начин органите, на регионално ниво не винаги могат да бъдат наясно с местните проблеми. Следователно е важно да се гарантира, че участниците са въвлечени на подходящите нива.

Някои консултиращи ще поискат да станат активни участници, докато други могат само да желаят да бъдат информирани или да бъдат включени в съвместни акции или писмени консултации. Много неща зависят от техните интереси и опит. Важно е да сме наясно с това, че консултиращите не са хомогенна група и че трябва да им позволим да посочат начина, по който биха искали да участват. Списъците с консултиращи обикновено се разширяват и променят в хода на ЕО и някои въпроси се появяват, а други престават да бъдат от значение. 

3. ПРЕГЛЕД НА СЕКТОРНА ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА “ТРАНСПОРТ”

В светлината на присъединяване на РБългария към ЕС през 2007 г. са положени значителни усилия във всички сектори за улесняване сближаването на страната със страните-членки. 

Голяма част от транспортната инфраструктура в РБългария, особено пътната инфраструктура, изисква значителни интервенции за достигането на задоволителни равнища. Недостатъците на транспортната система от една страна увеличават бизнес разходите, а от друга страна действат като пречка пред чуждите инвестиции в иначе атрактивен регион. Друг проблем, свързан с транспортната мрежа касае слабата връзка на транспортната ни система с тази на съседните на България страни. Ето защо значително количество инвестиции е нужно за създаването на транспортна система, която да е в съответствие със стандартите и изискванията на ЕС. 

Секторната оперативна програма „Транспорт” СОПТ се координирана от дирекция „Координация на програми и проекти” в Министерството на транспорта. СОПТ е част от Националната стратегическа референтна рамка, която на базата на координирана последователност от приоритети, определя разработването на стратегия за транспортния сектор за периода 2007-2013 с цел постигане на цел „Сближаване” с ЕС. 

От геостратегическа гледна точка България има благоприятно географско разположение, осигуряващо отлични условия за връзки между Западна и централна Европа с Близкия Изток, както и със Северна и Южна Европа. От друга страна, подобряването на транспортните връзки със съседни страни ще доведе до значително количество на нови възможности за допълнителни пътища и промяна на старите, което ще доведе до оптимизиране на транзитния транспортен трафик. 

След присъединяването на Р България в Европейския съюз, страната ще стане външна граница на Съюза и връзка с Централна Азия, Близкия Изток, Средния Изток, Далечния Изток и страните от Черноморския район. Най-големият търговски дял между страните членки и страните извън Европейския съюза се реализира чрез морски транспорт. 

Секторната оперативна програма „Транспорт” цели да улесни развитието на транспортната инфраструктура посредством следните приоритетни оси:

· Приоритетна ос 1 - Развитие на железопътната инфраструктура по основните национални и Транс-европейски транспортни оси

· Приоритетна ос 2 – Развитие на пътната инфраструктура по основните национални и Транс-европейски оси

· Приоритетна ос 3 – Подобряване на интермодалността при превоза на пътници и товари

· Приоритетна ос 4 – Подобряване на условията за корабоплаване по морските и речни пътища

· Приоритетна ос 5 – Техническа помощ

4. ОСНОВНА ЕКОЛОГИЧНА ИНФОРМАЦИЯ И ТЕНДЕНЦИИ
Площта на РБългария е 110,993.6 кв.км. и общата дължина на границите е 2,245 км. От тях 52,6% са суша, 30.6% са речна и 16,8% морска площ. Страната е разделена на 28 региона и 262 общини.

Релефът на РБългария е разнообразен, планините са високи с дълбоки и скалисти долини, плитки реки и големи равнини. Почвата е разнообразна и с добро качество. България няма големи вътрешни реки, но има относително голям брой неравномерно разпределени малки реки, които извират от планините и текат към р.Дунав, Черно море и Егейско море. Има малко естествени езера и са построени редица язовири. България е една от най-богатите на минерални извори страна в Европа.

РБългария има уникална флора и фауна с широк спектър ареали, обширни гори и други биологически важни ресурси. Това богато природно наследство включва гори, покриващи една трета от територията на страната, риболовни зони в Черно море, сладководни реки, плодородна земеделска земя и дива фауна и флора от икономическо значение, като медицински растения събирани за местната индустрия и за износ. Тези ресурси са податливи на унищожение и напоследък редица от местни видове са или изчезнали или са уязвими, застрашени или опасно застрашени. По отношение на транспорта, основните предизвикателства са фокусирани към сферата на замърсяването и шумозамърсяването.

Замърсяване на въздуха
Замърсяването на въздуха е екологичен проблем от голямо значение поради доказаното му влияние върху човешкото здраве. Настоящият анализ е базиран на информация, получена от наблюдение и показва устойчива тенденция към подобрение на параметрите на въздуха. Въпреки това проблемите с високите нива на замърсяване остават, като те се дължат предимно на широко разпространената употреба на твърди горива (дърва и въглища) за отопление на домакинствата. Има и регионални проблеми, така наречените "горещи точки", т.е. такива региони, предимно големи индустриални центрове, където концентрацията на замърсители на въздуха е по-голяма.

Шумозамърсяване
Нивата на шум, измерени в градовете, са значителни. Например през 2002 г. само 15% от всички точки на наблюдение регистрират средно шумозамърсяване под 58 децибела. Според информацията от регионалните инспекторати по околната среда и водите повечето оплаквания от надвишаващ нормите шум са подадени в големите градове, където са разположени повече предприятия и живее по-голямата част от населението. 
Вероятно развитие на околната среда без прилагане на СОПТ

Правилата за ЕО налагат екологичния доклад да разгледа как българската околна среда би се развила ако СОПТ не се изпълни изцяло. Това е теоретичен въпрос, тъй като разработването и прилагането на СОПТ в периода 2007-2013 е в дотолкова напреднал стадий на планиране и е ясно, че въпросът е кога, а не дали.

Има два основни начина, по които развитието на околната среда без прилагането на СОПТ може да бъде анализирано. Първият предполага, че има финансиране на инфраструктурното развитие в PБългария посредством съществуващите финансови механизми. Вторият предполага, че няма налично финансиране за подпомагане на инфраструктурните дейности в PБългария.

При съществуващите механизми за финансиране, които подпомагат дейностите за инфраструктурно развитие в РБългария, от време на време може да се види липса на координиране между финансовите механизми. Ето защо може да се каже, че без прилагането на СОПТ е вероятно инфраструктурното развитие в РБългария да бъде бавно и откъслечно. Това, от една страна, би довело до по-малко влияние върху околната среда поради ограничаване на дейността, но от друга страна това би довело до пропускане от страна на държавата на възможността за институционализирана защита на околната среда чрез прилагането на голяма координирана секторна програма каквато е СОПТ.

При втория сценарии би могло да има икономически, социални и екологични влияния в резултат на липсата на финансиране за дейности за развитие на инфраструктурата. Подобреният достъп е изключително важен за гарантирането на жизнеспособността на предприятията и общините без него общините ще се борят за оцеляване и би могло да се стигне до отрицателни влияния върху околната среда. Неуспехът на селските предприятия може да доведе до разпадане на местните общности, защото хората ще ги напуснат , за да търсят работа на други места. Последно, тъй като по-голямата част от обсега на СОПТ е понастоящем насочена към подобряване на инфраструктурата, оптимизирането на нейните функции и осигуряването на по-голяма безопасност, при отсъствието на СОПТ тези ползи щ е бъдат пропуснати.
5. ЦЕЛИ НА ЕКОЛОГИЧНАТА ОЦЕНКА И ПРИОРИТЕТИ
Идентифицирани са следните екологични проблеми, с които България ще се сблъска  при реализирането на СОПТ:
· Защита на биоразнообразието, флората, фауната и защитени области и ареали

· Подобряване на качеството на въздуха, намаляване на шумозамърсяването и насърчаване развитието на устойчив транспорт

· Защита на водите, избягване на наводненията и подобряване на начините за обработка на отпадъци

В съответствие с транспортната и екологична политика на ЕС, както и с българското държавно законодателство са идентифицирани следните приоритети:

· Отстраняване на петролни замърсявания и забрана на нерегламентираното разтоварване;
· Намаляване използването на традиционните източници на енергия в транспорта;
· Запазване на биоразнообразието и осигуряване на  връзката между местообитанията;
· Минимизиране на ползването на земя на транспортна единица;
· Запазване на биоразнообразието и защита на природните резервати;
· Намаляване на броя на хората, изложени на шумови нива от трафика над определените граници;
· Отговаряне на стандартите на ЕС за качество на въздуха, които са приети за защита на човешкото здраве;
· Постигане на европейските и международни цели за намаляване на емисиите за 2010 г.;
· Постигане на целта на ЕС по Протокола от Киото;
· Намаляване на смъртните случаи при аварии;
· Осигуряване на балансиран достъп до регионите и пазарите чрез различните видове транспорт;
· Осигуряване на благоприятен достъп до основни услуги чрез екологично съобразни видове транспорт;
· Оптимизиране на използването на капацитета на съществуващата инфраструктура и възобновяване на железопътните и водните пътища;
· Преминаване към употреба на по-чисти и възобновяеми горива

6. ОЦЕНКА НА ЕКОЛОГИЧНОТО ВЛИЯНИЕ И ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА СМЕКЧАВАЩИ ВРЕДНОТО ВЛИЯНИЕ ВЪРХУ ОКОЛНАТА СРЕДА МЕРКИ

Транспортът като цяло, и най-вече пътния транспорт влияе отрицателно върху околната среда като замърсява атмосферния въздух (КАВ) в населените зони, променя глобалния климат, пейзажа и земеделската земя , също така създава шум и отпадъци.
Ще бъде представен кратък преглед на очакваното въздействие на отделните видове транспорт върху околната среда и мерки за смекчаване на вредното влияние върху околната среда:
Железопътен сектор
Изследванията, извършени в Западна и Централна Европа, потвърдиха, че железопътния транспорт не само заема водеща позиция по отношение на товарния и пътническия транспорт в световната транспортна система, но е транспорта с най-слабо вредно въздействие върху околната среда. Повечето от екологичните предимства на железопътния транспорт се дължат на електрификацията.

Количеството на отделения въглероден двуокис от железопътния транспорт е 40 пъти по-малко от това, отделено от пътния транспорт. Като резултат железопътния транспорт има по-слабо влияние върху глобалното изменение на климата. 

Проблемът в Република България е, че железопътния транспорт продължава да регистрира спад в пътническия транспорт и в транспортното представяне. Сериозен екологичен проблем, който се отнася към железопътния транспорт е шумовото замърсяване в гъсто населените места, туристическите зони и зоните за отдих.

Въздействието върху околната среда, което е свързано с развитието на железопътните проекти е ясно очертано. То може да бъде смекчено чрез подходящо управление на отпадъците, регламентирано използване на опасни химикали, намаляване на шума и премахване на проблемите, свързани с баластовото замърсяване, както и одит на цехове, кариери и техническото оборудване.

С цел опазване на околната среда трябва да бъде извършена цялостната екологична оценка, да бъде създадена програма за управлението на околната среда, да се провеждат обучения по опазване на околната среда и да бъдат изпълняване подходящи, смекчаващи вредното влияние мерки. Наложително е извършването на обстойно наблюдение на околната среда.

Екологичните изисквания към инвестиционните предложения за проекти в сферата на транспорта са в пълно съответствие с европейските изисквания и се прилагат чрез Оценка на въздействие върху околната среда (ОВОС)
Пътен сектор
Въздействието върху околната среда, свързано със строителството на автомагистрали се отнася към въздушните емисии, замърсяване на водата, шумове причинени от трафик, изхвърляне на строителни материали, влияние върху дивата природа и нарушаване на естествения пейзаж.
Анализът на данните, касаещи общите годишни емисии за основни замърсители показва, че по отношение на емисиите на олово, делът на пътния транспорт в общото количество изпуснато олово е значителен. Това се дължи на продължаващия значителен дял на бензин, съдържащ олово в общото потребление на бензин в страната – 33%. Поради повишеното потребление на безоловни бензини през последните години, емисиите на олово от пътния транспорт бяха значително намалени в сравнение с минали периоди. Количеството и замърсяването на атмосферния въздух в така наречените горещи точки на страната се задълбочава поради непрекъснато нарастващия автомобилен парк. Проблемът с увеличването на атмосферното замърсяване от МПС допълнително се утежнява от факта, че наличният автомобилен парк в страната има изключително остарял. Броят на новорегистрираните използвани и нови автомобили в страната нараства бързо.
Защитата и намаляването на вредното въздействие върху околната среда трябва да се изпълнява по време на проектирането, изпълнението и операциите по поддържането, като вниманието трябва да бъде насочени към следните аспекти:

· Визуално въздействие на проекта и осигуряване на озеленяване

· Замърсяване на въздуха по време на строителните дейности

· Изпълнение на шумозащитни мерки

· Защита на водните ресурси

Морска и вътрешно-водна навигация

Настоящото законодателство относно безопасността на морските и вътрешни водни пътища и опазването на околната среда е в съответствие, както с международните изисквания, така и с тези на ЕС. Република България е ратифицирала повечето от международните конвенции за морска безопасност и основните международни регламенти, засягащи контрола и превенцията на морско замърсяване от кораби, интервенция в случаи на замърсяване с нефт и компенсация за жертви при морски нещастни случаи.  
С цел да извършва адекватен екологичен контрол и контрол по безопасността на плаването в българските морски пространства, Република България стартира създаването на Управленска информационна система за движение на плавателните съдове (УИСДПС) от 1998 г. и в настоящия момент системата вече функционира. 
УИСДПС е система за хармонизирано информационно обслужване за морския транспорт. 
Съхраняването на чистотата на водите на река Дунав е въпрос от изключителна важност, поради факта, че България е една от най-бедните европейски държави що се отнася до водни ресурси. Както водата, така и дъното са замърсени с утайки и нслоявания на много места по река Дунав, въпреки че в други части водата е относително чиста и подходяща да бъде използвана дори за пиене. 
Въздействието върху морската и вътрешно-водната навигация, като цяло се разглежда отделно от човешката и природна среда.

Във връзка със защита на човека внимание трябва да бъде отделено на:

· Търговска и туристическа навигация

· Археология и наследство

· Шум и вибрации

· Качество на въздуха

· Инфраструктура, дренажни дейности и брегова защита

· Трафици и транспортиране

· Социална-икономика

По отношение на защитата на природата, трябва да се отбележат следните аспекти:

· Качество на утайките

· Качество на водата

· Морска и брегова екология

· Морска и брегова орнитология

· Брегова и сухоземна екология

· Риба и морски животни

· Геоложка, озеленителна и визуална среда

Интермодален транспорт
Стратегията от Готенберг на Комисията поставя между своите най-големи цели за устойчиво развитие на страните-членки на ЕС основно преминаване в употребата на транспорт от пътен към железопътен, воден и обществен пътнически транспорт. Общата транспортна политика подкрепя тази цел и се бори с покачващите се нива на пренаселване и замърсяване и насърчава употербата на по-благоприятни за околната среда начини на транспорт.
За тази цел се препоръчва на страните-членки и присъединяващите се страни да дадат приоритет на инвестициите в инфраструктура за обществен транспорт и за железопътни линии, вътрешни водни пътища, къси превози по море и интермодални операции.
В сферата на товарния транспорт, насоките за Транс-европейските транспортни мрежи насърчават мултимодалните коридори, с колкото е възможно повече възли, правещи възможно преминаването от пътен към по-благоприятни за околната среда начини на транспорт.

Програмата за развитие на комбиниран транспорт в България напълно съответства с всички тези цели.
Разширението на софийското метро и развитието на интермодална структура поставя трудни екологични предизвикателства, изискващи внимателно разглеждане, така че да се минимизират всякакви вредни влияния. Общностите трябва да бъдат защитени от шумови въздействие в следствие на строителство на тунели по открит способ. Топографските измервания трябва да се извършват, за да се развие подходяща стратегия за намаляване на дислокацията и където интрузията е непреодолима, трябва да бъде извършена релокация на ареала.

За всички приоритетни оси на СОПТ са предложени следните мерки:

· План за наблюдение на околната среда

· План за управление на околната среда

· План при непредвидени замърсявания

7.  ИЗИСКВАНИЯ ПРИ НАБЛЮДЕНИЕТО И ПОТЕНЦИАЛНИ ИНДИКАТОРИ

Теоретично СОПТ покрива цялата територия на РБългария, но програмата ще бъде изпълнявана само в области, където финансирането е приложимо. Макар че има списък с индикативни проекти, фактът че не се знае точно кои действия ще бъдат извършени, поставя предизвикателство пред изготвянето на мониторингов план и избор на индикатори за оценка на ефективността на СОПТ, при осъществяването на целите, идентифицирани при изпълнението на екологичната оценка. Понякога има нужда да се гарантира, че наблюдението, което ще бъде извършвано е достатъчно да осигури солидно отъпкана одитна пътека и да подпомогне българската администрация при реализирането на нейните задължения, свързани с екологичната защита.

Като минимум, информацията, свързана с типа дейности, които ще бъдат финансирани, местонахождението, типа земя върху която ще се осъществяват дейности, включва основен екологичен одит, който трябва да бъде съпоставен по време на оценка на заявката за грантово финансиране и посещението на обекта. За улесняване използването на данните се препоръчва детайлно записване на настоящите ареали и съхраняване в ГИС.

Силно се препоръчва в приоритетната ос техническа помощ да бъдат включени мерки за извършване на екологичен мониторинг на програмата.

Би било добре мониторинговата информация да бъде обсъдена и съгласувана със съответните заинтересовани лица. В допълнение, би било необходимо да се съгласува стратегия за отчитане и подходящ формат и форум за разпределение на финансирането.

Това би могло също да осигури компетентните власти с възможност за съгласуване на наблюдението на програмата, което да бъде добавено, като съответна мярка за предвидено финансиране.  

8. ЗАКЛЮЧЕНИЯ И ПРЕПОРЪКИ

Екологичният доклад осигурява Екологичната оценка за въздействие на приоритетните дейности, заложени в Секторна оперативна програма „Транспорт”.Целта на този доклад е да документира екологичните оценка и политиките и стратегиите, които са очертани в СОПТ и начина, по който процеса на ЕО е бил извършен .
Оценката на Секторна оперативна програма „Транспорт” показва, че политиките и стратегиите, които ще бъдат развивани са в подкрепа на целите на ЕО за подобряване качеството на въздуха, редуциране на задръстванията и подобряване качеството на живот.
 СОПТ ще допринесе към развитието на устойчива транспортната инфраструктура като насърчава използването и нарастването на дела на обществения транспорт, което е очакван резултат в повечето социални общности. Като резултат ще подобри достъпа до основни услуги и здравна помощ.

Интегриранят подход към използването на земята и транспортното планиране трябва да бъде поощрявано чрез СОПТ , заедно с дейностите, целящи подобряване на инфраструктурата, борба със задръстванията, за да се изгради образ на РБългария, като привлекателно място за инвестиране и живот. Чрез успешно реализиране на стратегиите, представени в СОПТ се очаква РБългария да реализира своите амбиции за икономически растеж и устойчиво развитие.

Някой определени потенциално негативни ефекти трябва да бъдат подчертани. Това се отнася до инфраструктурни строителни дейности, които се поощряват. 
Стратегическо пътно планиране и оценка на потенциалния ефект на инфраструктурните схеми ще се изисква, за да гарантира ефекта от намаляване на задръстването, подобряване качество на въздуха, подобряване на достъпа, като по този начин ще се минимизира негативния ефект, свързан с природната и историческа среда. За да се осигури минимизиране на негативните ефекти за околната среда , строителните дейности трябва да се разглежда и изпълнява в рамките на предварително определени схеми.

Особено препоръчително е в мерките на приоритетната ос „Техническа помощ” да бъде включен екологичен мониторинг на програмата. 

Специфичните действия по приоритетната ос „Техническа помощ” включват:

· Изготвяне на Генерален екологичен план за наблюдение 

· Наблюдение на екологично изпълнение в железопътния сектор

· Наблюдение на екологично изпълнение в пътния сектор

· Наблюдение на екологично изпълнение в морския и вътрешно-воден транспорт

· Наблюдение на екологично изпълнение в интермодалния сектор

· Екологично наблюдение и изпълнение – информация и публичност

Докладът ще бъде използван като средство при продължението на процеса на екологична оценка и ще бъде поставен на обсъждане пред законово определените консултиращи лица, както и други заинтересовани лица с интерес в сферата на околната среда.
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